

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/91/25
21 March 2025

Original: RUSSIAN

1101st Meeting of the Forum for Security Co-operation
19 March 2025

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog Karl Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ
и.о. руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
Ю.Д.ЖДАНОВОЙ
на 1101-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(19 марта 2025 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Уважаемый господин Председатель,

В начале текущего года в ходе конференции Европейского оборонного агентства Высокий представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности К.Каллас и еврокомиссар по вопросам обороны и космоса А.Кубилюс призвали страны Евросоюза наращивать военные расходы, чтобы, по сути, подготовиться к крупному вооружённому конфликту высокой интенсивности. Причём последний цинично заявил: «Пока Украина сражается, ЕС и НАТО могут становиться сильнее». В этих условиях в ряде стран, например, в Финляндии, для себя уже решили, что шансы на мирное урегулирование украинского кризиса «крайне малы», в связи с чем Президент А.Стубб призвал к фактическому воровству российских замороженных активов и усилению военной поддержки Киева. В Германии всерьёз говорят о «выгоде» от продолжения конфликта вокруг Украины в течении «ближайших нескольких лет». Эти высказывания, направленные на провоцирование

военного психоза на континенте, в очередной раз подтверждают, что миротворчество и ЕС/НАТО – вещи несовместимые.

К предстоящему саммиту Евросоюза 20-21 марта стало отчётливо видно, что финансовое бремя оголтелой бездумной милитаризации Европы ляжет именно на национальные правительства, которым после многомиллиардных вливаний в украинскую «чёрную дыру» придётся влезать в новые долги или сокращать социальные расходы. Причём речь идёт уже не просто о втягивании стран НАТО и ЕС в конфликт вокруг Украины, а о начавшейся подготовке к их прямому столкновению с Россией. Соответствующие планы включают наращивание численности вооружённых сил и количества вооружений, их передислокацию на восток, увеличение военного производства, развитие военно-транспортной инфраструктуры, создание стратзапасов, строительство лагерей для военнопленных и, судя по всему, трансформацию системы здравоохранения для действий в военных условиях.

Показательно, что ведущаяся в европейских СМИ подготовка общественного мнения к самым радикальным сценариям реализуется параллельно с вбросами Парижа и Лондона о развёртывании контингентов западных стран на территории Украины. Причём, как высокомерно заявил президент Франции Э.Макрон в интервью газете *Le Parisien*, «согласие Москвы для этого не потребуется». До этого он уже позволил себе в рамках показной «игры мускулами» прибегнуть к ядерной риторике и угрозам в адрес России. Впрочем, это вполне вписывается в линию государства, которое в 2014 году на пике «евромайдана» не предприняло никаких действий для реализации соглашения между президентом Украины и оппозицией, а затем в течение семи лет, будучи гарантом мирного урегулирования, позволяло использовать Минские договорённости для подготовки Киева к «большой войне», о чём впоследствии открыто признался бывший президент Франции Ф.Олланд. Да и сейчас Париж не изменяет своей уже укоренившейся внешнеполитической тактике: одной рукой хочет сформировать «контингент миротворцев», а другой – передаёт Киеву спутниковые данные для ударов по российским гражданским

объектам. Так, 9 марта в Херсонской области ВСУ нанесли по торговым рядам в селе Великие Копани удар двумя ракетами HIMARS с кассетной боевой частью для максимального поражающего эффекта. Спутниковое сопровождение целей осуществлялось с французских спутников Eutelsat, а наведение – французским спутником разведки CSO-3. Погибли четыре человека. Не менее семи получили ранения, включая попавшего под повторный обстрел фельдшера. Карета скорой помощи была уничтожена. Нам хорошо известно, что в условиях опасений возможного отключения Киева от американской сети Starlink французский спутниковый оператор Eutelsat Group, который управляет группировками аппаратов Eutelsat и Oneweb, прорабатывает вопрос о расширении покрытия спутниковой связью территории Украины. На этом фоне биржевые котировки компании выросли на 80%. Хотелось бы поинтересоваться у делегации Франции: так, с точки зрения Парижа, должен выглядеть «путь к миру»? Посредством силы и прямого содействия грубейшим нарушениям международного гуманитарного права (МГП)?

В связи с изложенным вынуждены вновь подчеркнуть, что для нас абсолютно неприемлемо размещение на Украине подразделений вооружённых сил других государств под любым «флагом», будь то иностранные контингенты, военные базы или некие «миротворческие операции», которые предлагают те, кто слово «миротворчество» и «мир» вообще изъяли из своего лексикона, да и политической практики. Это будет означать вовлечение этих стран в прямой вооружённый конфликт с Российской Федерацией, на которое мы будем реагировать всеми имеющимися средствами.

То, как иностранные военные специалисты «на земле» помогают «приближать мир», мы знаем не понаслышке. В августе 2024 года террористическая вылазка ВСУ в Курскую область была осуществлена при активном содействии со стороны стран Запада (в этом признался лично советник В.Зеленского М.Подольяк), вплоть до военного планирования, предоставления разведданных, техники и вооружения, а также

многочисленных наёмников. Сегодня в европейских столицах вынуждены констатировать тотальный крах этой гнусной авантюры. Только взгляните на заголовки мировых СМИ: «Союзники Украины оплатили очередной провал» (USA Today), «70 тыс. украинских солдат в Курской области погибли напрасно: Великобритания вложила сотни миллионов фунтов стерлингов в оглушительный провал Зеленского» (Hull Daily Mail), «Союзники Украины в ярости: сотни миллионов евро были потрачены на провалившуюся операцию на территории России» (La Croix), «Поражение под Курском является трагической аллегорией ужасной ситуации, в которой сейчас оказалась Украина» (Telegraph). И это лишь некоторые примеры. Киевскому преступному режиму не помогли ни деньги стран НАТО и ЕС, ни западное оружие, ни наёмники.

В настоящий момент Вооружённые Силы Российской Федерации предпринимают активные действия по изгнанию украинских оккупантов из Курской области. В конце февраля – начале марта с.г. были взяты под контроль ключевые пути снабжения ВСУ. Далее была реализована беспрецедентная операция «Поток», которая обеспечила выход порядка 600 российских бойцов в тыл противника через газопровод в Судже, что окончательно сломало оборону противника. В настоящее время группировка вклинивания изолирована, идет её планомерное уничтожение. На отдельных направлениях российские подразделения перешли государственную границу и вышли в Сумскую область, где продолжают ликвидацию резервов ВСУ и расширяют зону безопасности.

Всего в ходе наступательных действий освобождено более 86% оккупированных территорий Курской области. Противник потерял свыше 67 тыс. военнослужащих – это наиболее подготовленные и высококомобильные, высокомотивированные подразделения ВСУ и иностранные наёмники. Количество уничтоженного оружия противника сравнимо с несколькими современными европейскими армиями – 7 тыс. ед. военной техники, включая свыше 390 танков, 2780 боевых бронированных машин, более 1000

артиллерийских орудий и миномётов. Кроме того, при бегстве из Курской области, а в ряде случаев даже в гражданской одежде, украинские боевики бросили колоссальное количество западной военной техники, включая танки M1 Abrams, БМП Bradley, БТР Kirpi II и Bushmaster PMV, гаубицы M777.

Но покада страны Европы вновь удивлённо смотрят на свои опустошённые кошельки и армейские склады, мы хотим обратить внимание и на то, что вложенные в реализацию вторжения в Курскую область финансовые и военные средства, по сути, шли на преступления киевского режима против гражданского населения Российской Федерации.

В освобождённых населённых пунктах – а их количество за последнюю неделю превысило тридцать – остались разрушенные жилые дома, сгоревшие объекты гражданской инфраструктуры, разбитые автомобили, попавшие под мародёрский каток ВСУ магазины и автостанции. Неонацисты целенаправленно выжигали целые улицы с использованием ручных огнемётов. Заминированы сельхозугодия, газопроводы, котельные и иные объекты жизнеобеспечения населения. Инженерными подразделениями Вооружённых Сил Российской Федерации обнаружены запрещённые Женевской конвенцией боеприпасы, включая противопехотные мины ПФМ-1 «Лепесток».

Всю эту звериную тактику украинских боевиков можно сравнить с действиями нацистов во время Второй мировой войны. Неудивительно, что, по данным Службы внешней разведки Российской Федерации, до немецких СМИ доведено указание федерального правительства исключить появление в фото-видеоматериалах свидетельств использования ВСУ жестов и символов, ассоциируемых с фашистской Германией. В противном случае немецкие журналисты будут нести ответственность, вплоть до уголовной. Скрыть правду в любом случае не получится – она сама пробивает себе дорогу.

Совершённые украинскими боевиками в зоне вторжения многочисленные преступления против гражданского населения квалифицируются Генеральной прокуратурой Российской Федерации как терроризм. Достаточно сказать, что в ряде освобождённых приграничных

поселений Курской области выжило лишь 50% мирных жителей. Противник повально отстреливал гражданское население без разбора. Тела погибших, зачастую истерзанные и со следами пыток, обнаруживаются в жилых домах, подвалах, церквях. В н.п. Мартыновка найден дневник умершей пенсионерки, в котором отчаявшаяся женщина описывает весь ужас украинской оккупации. Она месяцами пряталась от ВСУ в сарае без еды и воды, осознавая, что до освобождения просто не доживёт. Фрагменты этого дневника вы можете увидеть на экранах.

В настоящий момент из Суджанского района Курской области развёрнута масштабная эвакуация мирного населения. Наши граждане, доставленные в пункты временного размещения, дают откровенные показания о бесчинствах ВСУ и наёмников. Приведу буквально несколько цитат. Жительница с. Заолёшенка Е.Савченко: «На рынке украинский солдат поставил шесть человек к стенке и сказал, что отсидел в тюрьме 15 лет и ему всё равно, кого убивать». Житель Суджи В.Белобров: «Они на Украину угнали весь транспорт – детские, школьные автобусы, автопарки предприятий. Соседние дворы мародёршили. Страшно было – все двери выломанные». После заседания мы распространим эти показания.

Призываем международные и профильные межправительственные организации дать принципиальные оценки творимому киевским режимом террористическому беспределу против гражданского населения в нарушение МГП. Этот же призыв был озвучен и участниками международного телемоста о преступлениях киевского режима в Курской области в формате Вена-Москва-Женева, который был организован 10 марта нашей Делегацией совместно с Постоянным представительством Российской Федерации при Отделении ООН и других международных организациях в Женеве. На нём присутствовали в том числе представители ООН, МККК, НПО «Врачи без границ» и «Женевский призыв», которые имели возможность услышать о преступлениях ВСУ от самих курян. Количество задокументированных преступлений ВСУ

зашкаливает. Международным организациям уже просто некуда отворачиваться.

Господин Председатель,

Наше видение урегулирования остаётся неизменным. Мы принципиально привержены мирному разрешению конфликта и согласны с предложениями прекратить боевые действия, но исходим из того, что это прекращение должно привести к долгосрочному миру и устранить первоначальные причины этого кризиса. В противном случае – для нас в нём нет смысла.

Абсолютно неприемлемы концепции о достижении «мира только силой», которые подстёгивают киевский режим ко всё новым терактам против гражданского населения. Так уже произошло в ночь на 11 марта, когда ВСУ подвергли массированной атаке БПЛА гражданские объекты российских регионов, что было фактически приурочено к американо-украинским контактам по тематике урегулирования конфликта в Саудовской Аравии, а также к рабочему визиту Генсекретаря ОБСЕ Ф.Синирлиоглу в Москву. Вот и вчера, накануне телефонного разговора Президента России В.В.Путина с Президентом США Д.Трампом, ВСУ предприняли пять провальных попыток вторжения в Белгородскую область. Такими варварскими методами терпящая ежедневные поражения на поле боя киевская клика, видимо, из последних сил пытается доказать свою боеспособность и навязать свои условия для возможных переговоров.

Подчёркиваем, что заморозка конфликта неприемлема, речь должна идти о его окончательном завершении. Тем более что, по утечкам в немецкоязычные СМИ, ЕС намерен перевооружать Украину в случае временного прекращения огня.

В связи с этим 18 марта в ходе контактов между Россией и США на высшем уровне с нашей стороны были обозначены принципиальные моменты касательно американской инициативы о введении 30-дневного перемирия. Среди них – необходимость обеспечения действенного прекращения огня по

всей линии боевого соприкосновения, остановки перевооружения ВСУ и принудительной мобилизации на Украине (для сведения западных коллег, которые хотели бы продолжения конфликта ещё «на несколько лет»: в Киеве дело уже дошло до разработки законопроекта о постановке на воинский учёт подростков с 14 лет, его готовность оценивается в 70%). Кроме того, есть существенные риски, связанные с недоговороспособностью киевского режима, который неоднократно нарушал достигнутые договорённости. В этом зале соответствующие примеры нами приводились неоднократно.

Российским лидером было также отмечено, что ключевым условием для недопущения эскалации конфликта и работы в направлении его разрешения политико-дипломатическим путём должно стать полное прекращение иностранной военной помощи и предоставления разведывательной информации Киеву. Это принципиальный момент.

Руководствуясь соображениями гуманитарного характера, Президент России В.В.Путин подтвердил готовность отреагировать на обращение Президента США Д.Трампа сохранить жизни окружённым в Курской области украинским военнослужащим. В случае сдачи в плен им будут гарантированы жизнь и достойное обращение согласно нормам международного права и российским законам. Президент США Д.Трамп был проинформирован о террористических преступлениях ВСУ против российских граждан в этом регионе.

Нашим Президентом также была подтверждена готовность к взаимному 30-дневному отказу сторон конфликта от ударов по объектам энергоинфраструктуры, а также к реализации инициативы о безопасности судоходства в акватории Чёрного моря.

Исходим из того, что начатая в российско-американском формате работа по достижению украинского урегулирования будет беспрепятственно продолжена.

Благодарю за внимание.